

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЈЕТЕ ОБАВИЈЕСТИЛО ШКОЛЕ ДА
ОДЛОЖЕ ПУТОВАЊА

Забрана екскурзије због корона вируса

Министарство просвјете упутило је допис образовно-васпитним установама да, у складу са информацијама Института за јавно здравље, не организују путовања за Италију до нормализације епидемиолошке ситуације.

– Цијенимо изузетно важним мјере превенције, те одговорно вођење рачуна о здрављу ученика и наставника – казали су из тог владиног ресора. Према подацима Института за јавно здравље, у Италији је досад обољело 230 особа, а преминуло седам.

Из Министарства просвјете додају да ће у сарадњи са надлежним институцијама пратити информације у вези са корона вирусом и бити у комуникацији са школама.

Из туристичких агенција из Црне Горе такође су навели да отказују аранжмане за сјевер Италије, након што је влада те земље увела ванредне мјере заштите у 11 градова. У сусједној Хрватској јуче је регистрован први случај обољења од корона вируса, код младег мушкарца, који је боравио у Милану.

Из Института препоручују онима који одлазе у Италију и Кину да одложе путовање у најпогоднија подручја колико год је то могуће, а идеално би било до смиривања епидемиолошке ситуације.

– То се односи како на службена, тако и приватна путовања, школске екскурзије, излете и све друге видове посјета. Избјежавати блиски контакт са особама које показују симптоме респираторних болести, као што су кашаљ и кијање, избјежавати контакт са животињама



као и мјеста на којима се тргује животињама и животињским производима (посебно на Далеком Истоку) иако је већина јавних догађаја (укључујући спортске и културне манифестације) отказана. Пожељно је избјежавати сва масовна окупљања у иностранству, избјежавати дирање очију, носа или уста неопраним рукама. Руке треба често прати сапуном и водом у трајању од најмање 20 секунди или употребом средстава за дезинфекцију руку које садржи 60-95 одсто алкохола. Сапун и воду треба користити увијек а дезинфицијенце избјежавати ако су руке видно прљаве. Посебно је важно „поштрити“ хигијену руку након одласка у тоалет, прије једа и након кашљања, кијања или издувавања носа – наводе из Института.

Д.Б.

ОБИЛАЗЕ ШКОЛЕ У ДЕВЕТ ГРАДОВА

Научна експедиција

Министарство науке Црне Горе, у сарадњи са невладиним организацијама ПРО-НА, Политехника, Енергеко, Robotics и Информа, покренуло је пројекат „Научна експедиција“, која ће на свом путу у наредна три мјесеца обићи неколико средњих школа у Пљевљима, Бијелом Пољу, Беранама, Андријеви-

ци, Бару, Котору, Цетињу, Даниловграду и Никшићу.

– Циљ „Научне експедиције“ јесте да ученицима основних и средњих школа, као и осталој заинтересованој јавности на што занимљивији начин представи и приближи фантастичан свијет науке и иновација – наводе у саопштењу.

Д.Б.

ПРИЛИКА ЗА СРЕДЊОШКОЛЦЕ И СТУДЕНТЕ

Сајам запошљавања

Број матураната који су се пријавили за долазак на Дан отворених врата Универзитета Црне Горе и Сајам сезонског запошљавања у туризму „Summer job 2020“ превазилази сва очекивања, па се организатори надају да ће овогодешње издање превазићи сва претходна.

– Догађаји ће бити одржани у понедељак, 2. марта у Универзитетском спортско-културном центру у Подгорици, у периоду од 10 до 15 сати. Промотивни тим је у протеклом периоду обишао готово све црногорске општине и средње школе – наводе у саопштењу.

Д.Б.

ЦЕНТРИМА ЗА БРИГУ О ДЈЕЦИ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ ПОТРЕБАН КАДАР КОЈИ ДРЖАВА НЕ ШКОЛУЈЕ

Фале стручњаца, расте број дјеце са аутизмом

У Ресурсном центру имамо 22 дефектолога, али обезбјеђујемо подршку дјеци и у редовним школама. Свједоци смо и чињенице да на евиденцији Завода за запошљавање нема дефектолога које бисмо ангажовали, објашњава Жељко Дармановић

Дјеца са сметњама у развоју и аутизмом као и њихови родитељи годинама се суочавају са недостатком стручњака за лијечење и рехабилитацију, а посебно је изражен проблем недостатка дефектолога и логопеда. Директор Ресурсног центра „1. јун“ из Подгорице Жељко Дармановић казао је за „Дан“ да је евидентан пораст броја дјеце са сметњама и аутизмом, због чега ће у наредном периоду држава морати да образује нове специјалисте, првенствено дефектологе. Родитељи наводе и да у Центру за аутизам, који пружа услуге за 5.040 корисника, стручну помоћ пружају само четири логопеда.



Жељко Дармановић

– Због квалитета инклузивног образовања намеће се питање увећања броја стручњака који треба да раде са дјецом и омогуће им напредак. У ситуацији смо да расте број дјеце са аутизмом, због чега расту и потребе за подршком од стране дефектолога у школама и вртићима, тако да је неопходно увећати број стручњака из области дефектологије. Црна Гора нема дефектолошки факултет и држава би требало да обезбједи стипендије за младе људе који желе да се образују и почну да раде овај веома захтјевни посао. У Ресурсном центру имамо 22 дефектолога, али обезбјеђујемо подршку дјеци и у редовним школама и образовним установама. Свједоци смо и да на евиденцији Завода за запошљавање нема дефектолога које бисмо ангажовали – објашњава Дармановић.

Он наводи да се, према подацима Свјетске здравствене организације (СЗО), од 68 рођене дјеце биљежи један случај са аутизмом, а то се дешава и у Црној Гори.

– Трудимо се да нашим полазницима обезбједимо квалитетан рад и васпитаче.

У школама родитељи имитирају асистенте у настави

Замјеница заштитника људских права Снежана Мијушковић недавно је на одбору за људска права истакла да је и даље упитан квалитет одређивања и спровођења ових програма, обезбјеђивања услова за спровођење предложеног програма. Она је навела да школе немају довољан број асистената, па се дешава да импровизују и родитељи морају да их замјенују

– Родитељи ученика који су усмјерени у редован образовни процес по прилагођеном програму у притужбама су указивали на неажурно поступање комисија за усмјеравање дјеце са посебним образовним потребама, недостатак асистената у настави, проблеме у спровођењу индивидуалних програма и неприлагођеност образовних установа индивидуалним потребама ученика – наводи Мијушковићева.

РАДИОНИЦА КЛИНИЧКОГ ЦЕНТРА И МИНИСТАРСТВА НАУКЕ

Преглед дојки мамографом да буде безбједан

Радионица о осигурању квалитета и дозиметрији у области мамографије и дигиталне томосинтезе дојки одржава се у Подгорици у хотелу „Centre Ville“, уз подршку Министарства науке, а у организацији Клиничког центра Црне Горе и Међународне агенције за атомску енергију. Из Министарства науке је саопштено да се радионица одржава у оквиру планираних активности на Регионалном пројекту РЕР6038 „Примјена најбољих пракси за квалитет и безбједност у дијагностичкој радиологији“, који се реализује у текућем пројектном циклусу 2020-2021. година, а уз учешће двадесетак представника из петнаест земаља чланица Међународне аген-



Радионица за љекаре

ције за атомску енергију.

– Учесници ће од експерата ИАЕА, али и специјалиста радиологије у Клиничком центру, имати прилику да чују најновије информације везане за теме клиничког аспекта мамографије,

информације о самом процесу мамографије, основним принципима томосинтезе, спецификацији опреме и процесу набавки, обезбјеђењу контроле квалитета у мамографији, компјутерској анализи контроле

квалитета и мјерењима у дозиметрији, напредним технологијама за имидинг дојки, нефизичке аспекте контроле и осигурања квалитета, вјештачкој интелигенцији и мамографији, а биће у прилици и да реализују практичан рад по групама у Клиничком центру.

У име Клиничког центра, у уводном дијелу, учесницима су се обратили проф. др Филип Вукмировић, директор Клинике за патологију и директор Центра за науку (ЦЕ-ЗНА), као и др сци. Соња Ивановић, медицински физичар, у својству директорке курса и руководиоца пројекта РЕР6038, у име Црне Горе – наводе у саопштењу.

Д.Б.



Ресурсни центар 1. јун

Имали смо састанак са руководством Центра за аутизам, који има и дјечјег психијатра јер без његовог мишљења тешко можемо да пратимо дјецу. Заједно се трудимо да створимо услове за развој дјеце са сметњама. Тренутно у Ресурсном центру имамо 110 дјеце, 13 је у интернату, 32 на индивидуалним третманима, а у раној интервенцији, односно предшколским установама је 42 дјеце. Пет дефектолога из Центра „1. јун“ је укључено у мобилну службу којима су обухваћене Подгорица, Тузи, Голубовци, Колашин, Цетиње и Даниловград. Родитељи на основу рјешења комисија за усмјеравање могу

по неколико дана да бораве у интернату Ресурсног центра ради третмана дјеце од стране стручњака, што финансира Министарство рада и социјалног старања. Ресурсни центар је једина установа у држави која се бави васпитањем и образовањем дјеце са интелектуалним сметњама и аутизмом. Значајан је број дјеце са озбиљним сметњама из спектра аутизма са којима је неопходан специфичан рад, при чему се посебно мора водити рачуна о комуникацији са њиховим родитељима. Ресурсни центар „1. јун“ се стално развија и даје снажну подршку инклузивном образовању. Запослени су самоницијативно похађали више едукација и семинара о примјени различитих метода рада са дјецом са сметњама у развоју. Настојимо да унаприједи инклузију повећањем броја стручњака и подршком наставном кадру у редовним образовним установама – каже Дармановић.

Д.Б.